

# «Мы хотим создать гуманитарный сервис для Перми»

ИНТЕРВЬЮ ОЛЬГА ДЕРЯГИНА

ФОТО СВЕТЛАНА ЛАРХАНИДИ

Анна Фадеева пришла в волонтёрство 13 лет назад. По зову сердца. Теперь она — руководитель Общества развития продуктивных инициатив, сотрудники которого изучают деятельность городских, гражданских инициатив и волонтёров и способствуют их реализации. Главное из того, чем они занимаются, — учат людей избавляться от страха быть непонятыми, становиться открытыми и проявлять себя, в том числе помогая другим.

❓ Анна, вы выложили в соцсети видеоролик, где в течение 60 секунд разные люди говорят о том, что для них означает волонтёрство. Какой смысл вкладываете в это понятие вы и как пришли в эту сферу?

— Волонтёрство — это возможность прийти в согласие с самим собой, почувствовать себя лучше. В детстве я была очень застенчивой и стеснительной. К моему счастью, появились социальные сети, которые решают проблемы со многими барьерами. В 15 лет мне в голову пришла мысль, что можно отвезти вещи и игрушки, которыми уже не пользуюсь, в детский дом. Своей идеей я поделилась ВКонтакте и получила отклик от 15 человек, думавших о том же самом. Почти ни с кем из них я на тот момент не была знакома, но мы тут же договорились о встрече в квартире моей подруги. Для меня это был настоящий инсайт, озарение! Оказалось, есть люди, у которых свои дела, своя жизнь, но они готовы без всякой на то причины собраться и поехать к незнакомым детям, чтобы провести с ними время. После этого уже невозможно было оста-

новиться! В течение двух лет мы ездили по разным социально-реабилитационным центрам и устраивали развивающие, развлекательные занятия для детей. Потом решили посещать приюты для животных, и пару лет я была координатором волонтёров в приюте для собак «Верность».

## ВОЛОНТЁРСТВО — ЭТО ВОЗМОЖНОСТЬ ПРИЙТИ В СОГЛАСИЕ С САМИМ СОБОЙ, ПОЧУВСТВОВАТЬ СЕБЯ ЛУЧШЕ

❓ Как на вашу активность реагировали руководители учреждений: они приветствовали её или, наоборот, раздражались по этому поводу, способствовали или препятствовали?

— Сейчас понимаю, что, будучи 15-летней девушкой, не могла чётко сформулировать, чего хочу, и наверняка выглядела очень странно, приходя в раз-

ные места с какими-то идеями. Однако мы никогда не сталкивались с противодействием. Нам всегда были рады.

❓ То есть ключевой лайфхак для ищащих себя подростков — не бояться открыто заявлять о своих желаниях и быть непонятыми.

— Да!

❓ За те 10–13 лет, что вы занимаетесь волонтёрской деятельностью, она оформилась институционально, возникла среда, инфраструктура? Или по-прежнему действуют отдельные активисты, группы, зачастую не связанные друг с другом?

— За этот период появилось большое количество разных инициатив. Часть из них институционализировалась. «Дедморозим» начался как волонтёрская затея, а теперь представляет собой крупный фонд. Кроме того, в Перми довольно много незарегистрированных сообществ волонтёров. Самое большое и открытое — это, пожалуй, Volunteers Perm. Оно неформальное, его участники — достаточно молодые люди. У них есть регулярные активности, к которым